

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 3 июня 1978 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 86 (12716)

Цена 2 коп.

В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

## КАК ВЫГЛЯДИТ ВАШ МИКРОРАЙОН?

Сделать Люберцы городом образцового благоустройства, чистым, уютным, зеленым — к этому стремятся его жители. Но добиться, чтобы город стал таким, можно только общими усилиями: коммунальных служб, жилищных контор, предприятий, всех, кто в нем живет. Никто не должен стоять в стороне от важной работы по благоустройству.

Очередное заседание Люберецкого городского штаба было посвящено анализу работы по благоустройству в отдельных микрорайонах Люберец. На заседании были приглашены хозяйственные руководители промышленных предприятий, строков, жилищно-коммунальные работники. Вел заседание первый заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов.

На пленуме горкома КПСС и сессии горсовета, посвященных проблемам социального развития и благоустройства нашего района, была намечена широкая программа мероприятий. Между предприятиями города, жилищными конторами и домоуправлениями проводится социальное соревнование по благоустройству. Город разбит на микрорайоны, каждый из которых объединяет ряд предприятий. За то, как выполняется план мероприятий по благоустройству, ответственность несут руководители всех предприятий. Именно об их ответственности и шла речь на заседании штаба.

Недавно в районе проходил месячник по благоустройству. Было сделано немало. Неплохо потрудились в своих микрорайонах те предприятия, которые расположены на Октябрьском проспекте. Их усилиями центральная улица стала намного привлекательнее. Но надо думать обо всех улицах. Забота о внешнем облике города, чистоте и благоустройстве его улиц — не кампания, а дело постоянное, повседневное. Очевидно об этом забыли руководители некоторых предприятий.

Облик многих улиц города портят разрытые траншеи, ухабы, сломанные и непокрашенные заборы и штакетники, захлапанные балконы, свалки мусора, отсутствие зелени.

Так выглядят улицы, примыкающие к железнодорожному полотну, Электрificazione, например, или Панковский проезд, Егорьевское шоссе, часть Смирновской, 115-й квартал.

Возьмем улицу Электрificazione. Как украсил бы ее зеленый газон! Но его нет. А сколькохлама на Хлебозаводской улице! Лежат эти кучи мусора прямо напротив конторы СМУ-72 и насколько не корябят руководителей управления.

В этом микрорайоне расположены и другие предприятия и организации — завод ВНИИБТ, Панковский ремонтно-механический завод, фирма «Рубин», база областной конторы «Гастроном», жилые дома Московско-Язасской железной дороги. Их руководители, работники ЖКК очень мало делают для того, чтобы привести в надлежащий вид свои улицы. На штабе им было указано на это и предложено в самый кратчайший срок навести здесь порядок.

Держали ответ на штабе и руководители предприятий и организаций, закрепленных за 115-м кварталом: треста «Юсобрстрой» № 2 (строители оставили здесь горы металлолома), и горжилуправления, отвечающего за благоустройство этого микрорайона.

Надо украсить улицы газонами и цветами, разбить скверы там, где было намечено, привести в порядок фасады зданий, штакетники, участки, примыкающие к домам, вывезти весь мусор и следить за чистотой постоянно. Порядок улиц и балконы, которые выглядят неряшливо. Навести здесь порядок должны жители, а подсказать им это — работники жилищно-коммунальных контор, домоуправлений.

Выступившие на заседании штаба руководители предприятий и организаций заверили городской штаб, что примут все необходимые меры, чтобы выполнить всю намеченную программу по благоустройству своих микрорайонов.

Медлить с этим нельзя. Стоят погожие летние дни. Сейчас можно успеть многое сделать, если взяться за дело энергично, хорошо организовать работу, не теряя ни одного дня.

Лицо города зависит от того, как к нему относятся сами жители. Успешно решать задачи по превращению Люберец в город образцового благоустройства можно только общими усилиями — и тех, кто в нем трудится, и тех, кто в нем живет. Пусть каждый внесет свою долю усилий в общее дело. Благоустройство — забота всех и каждого.

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!



С. П. Печенкин вот уже около двадцати лет трудится в племхозе «Ульянино». Опытный механизатор — незаменимый участник всех важных сельскохозяйственных кампаний.

В этом году Семена Петровича можно было увидеть на посадке картофеля. Его агрегат работал безостановочно, кипаж действовал слаженно. А затем механизатор включился в междурядную обработку культуры. И выполнял ее со знанием дела, качественно.

Сейчас в хозяйстве идет активная подготовка к сенокосу. Вместе с другими механизаторами выведет косилку на луга и С. П. Печенкин.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ДИПЛОМ ЗА КАЧЕСТВО

Большую работу по повышению качества продукции проводит коллектив коврового производственного объединения. У нас ежегодно принимаются социалистические обязательства по аттестации изделий на государственный Знак качества. Эти обязательства успешно выполняются. В объединении использован опыт львовских предприятий по внедрению комплексной системы управления качеством продукции, разрабатываются и применяются местные стандарты. На сегодня 39 процентов изделий выпускается со Знаком качества.

За достижение наилучших результатов по выпуску продукции высшей категории качества коллективу объединения на днях вручен диплом ВЛСПС и Государственного Комитета стандартов. Труженики объединения приняли на этот год обязательство довести объем продукции со Знаком качества до 40 процентов к общему ее выпуску. К этой цели мы уже приближаемся.

Н. КЛИМУШИНА,  
начальник технического отдела.

## ПРИМЕР СТАНОЧНИКОВ

Множат успехи в соревновании рабочие, специалисты и служащие деревообрабатывающего комбината № 13. Коллектив предприятия досрочно завершил план пяти месяцев по объему реализованной продукции. Сверх программы этого времени ее дано на 60 тысяч рублей.

Пример ударного труда показывают сейчас станочники бригады, возглавляемой опытным производственным В. С. Лысковым. Они

перевыполняют сменное задание на 20 процентов при хорошем качестве продукции. Весомая отдача и в бригаде станочников Г. Г. Биценко. Успешно претворяют в жизнь свое обязательство пресловущки звена Е. Ф. Кладова. Они первыми на комбинате открыли счет июню. Усилия труженников предприятия направлены к тому, чтобы досрочно выполнить полугодовой план.

А. ЧИСТОВ.

## НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

«Задание трех лет — к первой годовщине новой Конституции СССР!» — под таким девизом трудится коллектив цеха моющих и чистящих веществ объединения «Мосбхитхим». Споривство действуют работницы К. Н. Воробьева, Т. Я. Шиманская, Е. И. Машкина, Т. Я. Судына, Т. В. Никишова и другие, которые обслуживают полуавтоматические линии по выпуску моющих и чистящих препаратов. Они, а также еще 20 операторов и упаковщиц досрочно выполнили программу двух с половиной лет.

В чем основа успеха правофланговых соревнователей? Главное в том, что каждая работница дорожит временем, выполняет свою операцию быстро и точно. В цехе все знают, что «Лилия-2»,

«Чистоль» и другие препараты бытовой химии пользуются у домашних хозяек огромным спросом, потому и стараются выпустить их как можно больше.

Ударный труд людей, активное участие в социалистическом соревновании приносит хорошие результаты: план пяти месяцев выполнен на 2 дня раньше, дополнительно к заданию реализовано продукции на 20 с лишним тысяч рублей.

Коллектив продолжает поиск неиспользованных резервов. Сейчас в цехе идет монтаж новой полуавтоматической линии, которая позволит увеличить производительность труда людей.

Б. ОСЕЯНСКИЙ,  
начальник цеха.

## МЕХАНИЗАТОРЫ НА ВАХТЕ УРОЖАЯ

Ровными зелеными строчками протянулись на полях пятого отделения совхоза им. Моссовета посадки ранней, поздней и цветной капусты. Сейчас полностью выявляется качество работы механизаторов Н. М. Дорожкина и Н. И. Сафонова. Видно, как старательно трудились они, выдерживая строго прямолинейность и частоту размещения рядов. Да и показатели выработки у них были хорошими: 110—115 процентов нормы ежедневно. Сейчас эстафету ухода за растениями принял механизатор Д. Повдырев. Он уже провел две междурядные обработки, одна из которых сопровождалась подкормкой минеральными

удобрениями, и приступил к третьему. Так же, как и на севе зеленых культур и столовой свеклы, Дмитрий Васильевич ежедневно выполняет задание на 115 процентов.

Старательно ухаживает за посадками второго хлеба на 80 гектарах звеньевой-картофелевод В. А. Новиков. Ему помогает механизатор Н. П. Миллионков. Дважды ими была сделана двохлодовая обработка поля. Механизаторы ежедневно обрабатывают площади на 20—25 процентов больше, чем предусмотрено нормой.

В нынешнем году посевы кормовой свеклы сосредоточены на

землях пятого отделения. Весь комплекс агротехнических мероприятий по уходу за посевами здесь осуществляет звеньевой-механизатор А. А. Горелов. На всей площади 65 гектаров всходы хорошие, и сейчас А. А. Горелов занят междурядной обработкой. Он выполняет задание каждый день на 110 процентов. Все механизаторы отделения трудятся с большим старанием, создавая, что чем скорее и качественнее сделают положенные работы, тем выше будет урожай третьего года пятилетки.

В. НИСЕЛОВА,  
управляющая 5-м отделением совхоза им. Моссовета.

ИТОГИ СМОТРА

## ЛУЧШИЕ СЛУЖБЫ ИНФОРМАЦИИ

Как известно, в минувшем году на предприятиях и в организациях Московской области проводился смотр-конкурс на лучшую постановку научно-технической информации, ее пропаганды, внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта. На днях областные советы изобретателей и рационализаторов и научно-технического общества, Дом науки, техники и передового опыта подвели итоги этого смотра. 29 предприятий и организаций награждены дипломами, 60 — Почетными грамотами. Смотровая комиссия отметила коллективы, которые из года в год принимают активное участие

в научно-техническом творчестве, заботятся о техническом развитии предприятий и повышении на этой основе эффективности общественного производства.

Признаны лучшими службы научно-технической информации некоторых предприятий Люберецкого района. Дипломов удостоены службы НТИ завода сельхозмашиностроения имени Ухтомского, Малыховского экспериментального завода и Томлинского птицеводческого объединения.

Жюри смотра отметило, что на этих предприятиях активно пропагандируются технические новинки, все новое, передовое внедряется в производство. Эту

работу направляют партийные и профсоюзные организации. Они оказывают необходимую помощь первичным организациям ВОИР и НТО.

Активно участвовали также в смотре-конкурсе Томлинский завод алмазных инструментов, институт картофельного хозяйства и строительных материалов, производственно-технический центр НОТ и управления в сельском хозяйстве. Коллективы этих предприятий и организаций награждены Почетными грамотами.

Смотр-конкурс по развитию технического прогресса продолжается и в теку-

щем году. Работники служб научно-технической информации, изобретатели и рационализаторы нашего района призваны смелее решать имеющиеся на предприятиях проблемы. Особую ответственность следует проявить о повышении уровня механизации труда, ускорении роста его производительности. На некоторых предприятиях еще велика доля ручных и тяжелых работ. Механизировать, облегчить их — почетный долг работников района.

С. ПИСАРСКАЯ,  
инженер отдела пропаганды ГОСИНТИ.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ЕСТЬ в Уставе КПСС слова, обязывающие члена партии всегда «проявлять чуткость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся». У Александра Ивановича Шестерикова — коммуниста с сорокашестилетним стажем безукоризненное выполнение этого уставного требования не только стало чертой характера, но и с годами, без преувеличения будет сказано, сформировалось в жизненную потребность.

Как-то вышла из строя электропроводка в квартире учительницы Н. Д. Белозеровой. И сколько ни обращалась она к монтажерам — те только обещали. «К дяде Саше сходи, — посоветовали соседи. — Он-то поможет. И неважно, что тут сыграло главную роль: настоячивость, свойственная А. И. Шестерикову, когда речь идет о насущных надобностях людей, или всеобщее уважение к нему. Словом, проводку сразу же отремонтировали.

С разными вопросами идет жители поселка Косино к А. И. Шестерикову и верят: он непременно примет все меры, чтобы удовлетворить их нужды. Александра Ивановича здесь все знают хорошо. С 1932 по 1965 год он находился на хлопотливых постах: сначала начальника отдела рабочего снабжения, а затем заместителя директора Косинской трикотажной фабрики по административно-хозяйственной части.

Старожилы помнят, каким было тогда предприятие и какие затруднения испытывали люди в начале 30-х годов. Старое, изрядно износившееся заграничное оборудование, кругом ручной труд. И при всем этом — нехватка сырья, недостатки в снабжении продовольствием и предметами первой необходимости. Но был вместе с тем и горячий энтузиазм строителей социализма — отличительная примета времени.

Тогда одной из главных забот

А. И. Шестерикова была организация нормального питания для рабочих. При непосредственном участии А. И. Шестерикова создали при фабрике подсобное хозяйство. Кстати, урожай картофеля, например, получали довольно-таки высокие — до 250 центнеров с гектара. Держали несколько сот

## СМЫСЛ ЖИЗНИ

свиней и 25 коров. Продукты шли на общественное питание рабочих предприятий. Овощами, молоком, мясом, картофелем снабжались и детские учреждения.

Потом, в тяжелые годы Великой Отечественной войны, опыт организации и ведения подсобного хозяйства очень пригодился. Фабрика, как и вся экономика страны, напряженно работала под лозунгом «Все — для фронта, все для победы!» На борьбу с ненавистным врагом ушли многие труженики предприятия. Уходили, веря что об их семьях позаботятся те, кто остался здесь делать важное дело. Александр Иванович на фронт не пошел — перенес тяжелую операцию — и со свойственными ему энергией и душевным отношением к людям старался по возможности всечески улучшить условия труда и быта работников фабрики, чтобы коллектив мог давать ради победы как можно больше продукции. Снова по инициативе А. И. Шестерикова было налажено подсобное хозяйство. Возле Кожухова раскинулись фабричные огороды второго хлеба, а у «Святого» озера шла добыча торфа — в топливе нуждались и фабрика, и ее труженики.

С фронта шли письма А. И. Шестерикову. Воины — бывшие рабочие фабрики благодарили его за заботу об их семьях, за неутомимый труд. Александр Васильевич Сидоров, работавший до войны электриком, прислал в 1943 году, после освобождения Киева, в конверте этикетку Косинской трикотажной фабрики. А в письме рассказал А. И. Шестерикову, что форсировав Днепр, он промок до нитки и продоргал; потом, когда стал переодеваться в новое выданное белье и увидел, что шито оно руками земляков, стало ему

тех пор, человек этот стал уважаемым в коллективе. Так семье вернулись отца, а фабрике — специалиста.

Александру Ивановичу жители поселка Косино неоднократно оказывали высокое доверие, избирая его депутатом поселкового и городского Советов, народным заседателем городского суда. Многие сделано им в решении вопросов социально-экономического развития поселка.

В 1965 году А. И. Шестериков ушел на заслуженный отдых, но не в характере ветерана труда оставшись в стороне от жизни, и он принимает участие в работе Люберецкого городского комитета народного контроля в качестве внештатного инспектора бюро жалоб. Здесь он показывает образцы чуткого отношения к посетителям и это качество старается привить окружающим. Вспоминается такой случай. Пожилая женщина принесла курицу, купленную в магазине для больной дочери. Птица, мягко говоря, — не первой свежести. Александр Иванович, возмущенный, пошел к директору магазина и пристыдил его, не принимая оправданий — за всем, мол, не уследил.

В 1974 году А. И. Шестерикова постигло несчастье. После тяжелой болезни ему ампутировали ногу. Но коммунист не сложил оружие: он по-прежнему активно участвует в работе органов народного контроля. Приходят к нему на дом люди — с жалобами, за помощью, за советом. Пенсионерка К. В. Афанасьева попросила посодействовать, чтобы провели в дом водопровод, и просьбу, переданную Александром Ивановичем в поссовет и руководителям совхоза имени Моссовета, удовлетворили.

— Себе не делает, а людям всегда пойдет навстречу, — говорят жители поселка Косино о коммунисте А. И. Шестерикове.

Т. КОНДРАТЬЕВ, внештатный заведующий бюро жалоб Люберецкого ГК НК.

## СОРЕВНУЮТСЯ ПОССОВЕТЫ

Руководствуясь Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, поселковые Советы Люберецкого района проводят целенаправленную работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение государственных планов и обязанностей.

Исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов и президиум горкома профсоюза работников государственной службы, рассмотрев итоги социалистического соревнования поселковых Советов, решили признать победителем Дзержинский поселковый Совет (председатель исполкома поссовета Н. И. Железкин). Ему присуждены переходящее Красное знамя исполкома горсовета и президиума ГК профсоюза работников государственной и Почетная грамота.

Второе место присуждено Косинскому поселковому Совету (председатель исполкома А. В. Апарин).

Третье место занял Красковский поселковый Совет (председатель исполкома Н. В. Русанова).

Победителями между соревнующимися поселковыми Советами района стали Дзержинский в соревновании с Малаховским, Косинский в соревновании с Котельниковским и Октябрьским, Красковский в соревновании с Томилинским.

## НАВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ

Совсем недавно ЦК ВЛКСМ принял постановление, в котором говорится, что 24 июня будет проходить Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, средства от которого пойдут в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

На Томилинском заводе алмазных инструментов уже началась подготовка к этому дню. Решено, что более 250 комсомольцев и молодых рабочих будут трудиться на своих рабочих местах. Победители ударных вахт в честь XVIII съезда ВЛКСМ — комсомольско-молодежные бригады А. Гулевского и Н. Петрова обязались в этот день добиться наивысшей выработки. Эту инициативу поддержали не только комсомольцы и молодежь, но и ветераны труда, которые тоже захотели потрудиться, чтобы пополнить фонд фестиваля на Острове Свободы.

В. СОЛОВЬЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

КАК ЯРКОЕ выражение братской дружбы на прочной основе социалистического интернационализма воспринимают труженики нашего района итоги визита советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым в Чехословакию. Идеологические работники головного предприятия объединили «мособлужбы», как и всех предприятий и организаций района, проводят в коллективе беседы и политинформации, в которых разъясняют смысл документов, принятых во время визита, его значение для укрепления монолитного единства социалистического лагеря.

НА СНИМКЕ: агитатор А. Руквишикова проводит беседу с работниками раскройного участка. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## С ДАН ПОСЛЕДНИЙ ЭКЗАМЕН

120 первокурсников факультета эстетики Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС сдали последний в этом году экзамен — по истории русского изобразительного искусства. Занятия по этому интереснейшему предмету вела искусствовед Государственной Третьяковской галереи Е. С. Сахарова. Лекции читала живо, увлеченно.

Дважды в течение года слушатели курса побывали в сокровищнице изобразительного искусства — Третьяковской галереи. Последний раз — в канун экзамена. На вопросы строгого экзаменатора отвечали со знанием дела, а поэтому большинство получили отличные и хорошие оценки.

Еще раньше первокурсники сдали экзамены по диалектической материализму и марксизму-ленинизму эстетике. И тоже — успешно.

Р. СТЕПНОВА.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## ОТЯГЧАЮЩЕЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВО

Практика работы административных органов — суда, милиции, прокуратуры со всей очевидностью свидетельствует, что больше половины серьезных преступлений и правонарушений совершаются лицами, находящимися в нетрезвом состоянии. Как известно, это люди в значительной мере утрачивают контроль за своим поведением, у них снижена способность реально воспринимать окружающую обстановку. Именно эти факторы объясняют совершение в нетрезвом состоянии антиобщественных действий.

Между тем, закон не предусматривает освобождения от наказания при совершении преступления в пьяном виде. Более того, статья 39 Уголовного кодекса РСФСР относит совершение противоправных действий в нетрезвом состоянии к отягчающим обстоятельствам. Такая оценка действий лиц, совершающих преступления в нетрезвом состоянии, основывается на моральных нормах поведения советского человека, которые, как

уже отмечено, закреплены нашим законодательством.

В апреле этого года сотрудниками Люберецкого ОВД за особо злое хулиганство задержан и арестован гр. Полосин. Из-за пьянства у Полосина распалась семья, он бросил работу, опустился, а 12 апреля, придя домой к бывшей жене, стал ее избивать, пытался душить, и лишь с помощью соседки Полосинной удалось уберечь от пьяного дебошера.

Однако Полосин за это не успокоился и пришел в детсад, где работает бывшая жена. Там он уже с ножом набросился на нее, нанес ей и сотрудникам детсада ножевые ранения, перепугал находившихся в саду детей. За совершенное преступление Полосин сурово наказан народным судом.

По причине пьянства совершаются и другие, не менее опасные преступления.

В прошлом году люберецкими гр. Кутузов, будучи пьяным, совершил в Волгоградском районе г. Москвы грабеж, вырвав у женщины сумку с вещами. Спустя некоторое время Кутузов с таким же любителем спиртного — Нестеровым взломали квартиру в одном из домов на ул. Митрофанова г. Люберец, похитили там большое количество вещей и продали их за бесценок. Кутузов и Нестеров осуждены к длительным срокам лишения свободы.

К сожалению, некоторые водители транспорта, отлично зная правила движения, категорически запрещающие употребление спиртных напитков за рулем, нарушают эти требования и, проявляя самоуверенность, разъезжают на машинах в пьяном виде. Как правило, заканчиваются такие поездки серьезными авариями.

Так, житель г. Лыткарино Степанов, работавший шофером в управлении механизации, решил в вечернее время в пьяном виде лихо прокатиться на собственном «Москвиче». Поездка, как и можно было предвидеть, закончилась трагически. На шоссе Тураево — Лыткарино Степанов совершил на-

езд на двух пешеходов, а затем, боясь ответственности, бросил на произвол судьбы потерпевших, скрылся с места происшествия.

За совершенное преступление Степанов осужден народным судом.

Советское государство принимает решительные меры, направленные на активизацию борьбы против уродливого для нашей действительности явления — пьянства. В частности, в 1972 г. был принят ряд специальных постановлений, которые требуют проведения этой работы постоянно, наступательно. Ведь пьянство уродует человека и морально, и физически. С пьянством можно покончить, но для этого необходимо, чтобы во всех трудовых коллективах решительно проводилась борьба с пьянцами, со всеми, кто нарушает общественный порядок.

Э. ЭЗРОХИ, заместитель начальника Люберецкого ОВД, подполковник милиции.



